

Crna Gora
SKUPŠTINA CRNE GORE
-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-
Broj: 16-3/22-4/6
EPA 436 XXVII
Podgorica, 5. maj 2022. godine

SKUPŠTINI CRNE GORE

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, sa 28. sjednice, održane 4. maja 2022. godine, podnosi

IZVJEŠTAJ

o razmatranju PREDLOGA ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O POREZU NA DODATU VRIJEDNOST

Odbor se, kroz uvodno izlaganje ministra finansija, upoznao sa osnovnim razlogom za predlaganje izmjena i dopuna Zakona o porezu na dodatu vrijednost, koji se ogleda u stabilizaciji značajnog rasta cijena osnovnih životnih namirnica (brašno, ulje) kao i očekivanja da se sličan trend rasta cijena može nastaviti i u narednom periodu. Saopštio je da se predlaže umanjeње stope PDV-a na brašno i ulje dobijeno od suncokreta (sa 7% na 0%) i so (sa 21% na 7%), sa ograničenim rokom važenja do 31. decembra 2022. godine.

Odbor je konstatovao da je jasna namjera predloženih izmjena i dopuna, odnosno da se istim nastoji uspostaviti poreski mehanizam koji će doprinijeti stabilizaciji maloprodajnih cijena osnovnih životnih namirnica.

Tokom rasprave, poslanike je interesovalo da li se predloženim rješenjima podstiče uvoz brašna umjesto uvoza pšenice za proizvodnju brašna, kao i da li postoji mogućnost da se proširi lista proizvoda na koje bi se smanjila stopa PDV-a ukoliko to već nije uređeno drugim propisima.

Takođe, pojedini poslanici su iskazali dilemu da li će se primjenom zakona ostvariti očekivano smanjenje cijena, smatrajući da je potrebno sagledati koji je to model koji bi omogućio da sve trgovine izvrše korekcije maloprodajnih cijena shodno smanjenju stope PDV-a. U vezi sa tim, ukazano je na značaj uspostavljanja adekvatnog zakonodavnog okvira koji bi omogućio uvođenje privremenih mjera za ograničavanje cijena osnovnih životnih proizvoda.

Odbor je, nakon izjašnjavanja, sa devet glasova „za“, odlučio da predloži Skupštini da usvoji Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dodatu vrijednost.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određena je poslanica Dragica Sekulić.



ZAMJENIK PREDSJEDNIKA ODBORA
Petar Ivanović